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Obliba úsporných zářivek v ČR roste, často ale končí v popelnici 
V Česku v posledních letech roste obliba úsporných zářivek a nyní je používá více než 
polovina tuzemských domácností. Vyplývá to z průzkumu, který pro kolektivní systém 
Ekolamp vypracovala společnost Markent. 
 
Bezmála 40 procent nefunkčních zářivek ale stále končí v komunálním odpadu, místo aby je 
lidé odevzdali kolektivnímu systému. Ekolamp proto v Česku rozmístí několik tisíc kontejnerů 
na tyto světelné zdroje. 
 
 Jiří Remr ze společnosti Markent dnes novinářům řekl, že zatímco v roce 2006 úsporné 
zářivky používalo 38 procent domácností, tak letos jich bylo již 60 procent. Vybavenost 
domácností těmito zářivkami se podle Remra v příštích letech ještě zvýší, a to i díky 
plánovanému omezení prodeje klasických žárovek. 
 
 "Na základě výsledků letošního výzkumu chování spotřebitelů při zacházení s nefunkčním 
osvětlením jsme vyvinuli nový typ menší sběrné nádoby, která se velmi dobře hodí do 
interiérů místních úřadů, obchodů s elektrospotřebiči a supermarketů," uvedl jednatel 
společnosti Ekolamp Alexandr Hanousek. 
 
 Z průzkum podle Hanouska vyplynulo, že právě tato místa jsou pro zpětný odběr zářivek a 
dalších světelných zdrojů nejvhodnější. Tři čtvrtiny respondentů totiž prohlásily, že se jim 
nechce chodit s nefunkční zářivkou do sběrného dvora. 
 
 Do konce letošního roku proto Ekolamp hodlá rozmístit v ČR přibližně tři stovky nových 
kontejnerů, přičemž obchodní organizace, státní úřady i školy již projevily zájem o dvě třetiny 
z nich. Počet kontejnerů společnosti Ekolamp by se v příštích letech měl zvýšit na 3000. 
 
 "Naším cílem je přiblížit sběrná místa lidem tak, abychom mohli i nadále zvyšovat míru 
sběru. Samotné informační kampaně nestačí, je třeba vyjít vstříc potřebám domácností," 
prohlásil Hanousek. Podle něj množství nefunkčních úporek v komunálním odpadu za 
poslední tři roky díky vzdělávání veřejnosti kleslo o více než polovinu. 
 
 Podobně se snaží domácnostem zjednodušit likvidaci starých elektrospotřebičů také 
kolektivní systém Asekol, který se stará o sběr vysloužilé výpočetní, telekomunikační a 
kancelářské techniky, spotřební elektroniky, hraček a vybavení pro volný čas a sport. Asekol 
dosud rozmístil 4178 nádob na drobná vysloužilá elektrozařízení. 
 
 "Je prokázáno, že lidé třídí tím spíše, čím blíže mají sběrné místo. U drobných 
elektrozařízení to platí dvojnásob. Podle reprezentativního průzkumu, který jsme si nechali 
loni vypracovat, končí v popelnici například polovina vyhozených elektrických hraček," 
podotkla Hana Ansorgová ze společnosti Asekol. 
 

 


